
YG Umfrage Flüchtlingskrise

Stichprobengröße: 1083

Feldzeit:  25.07.2017 - 26.07.2017
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Die Anzahl der über den Seeweg in Italien ankommenden 

Flüchtlinge ist in den letzten Wochen wieder deutlich 

angestiegen. Glauben Sie, dass die Zahl monatlich 

ankommender Flüchtlinge in Europa in diesem Jahr noch 

weiter steigen wird?

Basis Brutto

Basis Netto

auf keinen Fall 1% 15 3% 3 E 4% 6 E 1% 2 1% 2 1% 2 2% 11 1% 4

eher nein 7% 78 15% 15 CDE 11% 17 E 5% 8 7% 14 5% 23 8% 39 7% 39

eher ja 48% 523 54% 54 44% 71 47% 76 47% 102 50% 220 48% 254 48% 269

auf jeden Fall 35% 381 16% 16 29% 47 A 39% 64 A 38% 82 A 39% 171 AB 37% 195 33% 185

weiß nicht/ keine Angabe 8% 86 12% 12 E 13% 20 E 8% 12 8% 17 5% 24 5% 26 11% 60 F

Summe 100% 1083 100% 100 100% 161 100% 163 100% 218 100% 441 100% 526 100% 557

Glauben Sie, dass die Flüchtlingskrise 2017 speziell in 

Deutschland wieder so akut wie vor 1-2 Jahren wird?

Basis Brutto

Basis Netto

auf keinen Fall 4% 38 4% 4 8% 13 E 3% 5 3% 8 2% 9 4% 23 3% 15

eher nein 40% 432 46% 46 39% 63 37% 60 34% 74 43% 188 D 42% 220 38% 212

eher ja 33% 354 19% 19 28% 45 30% 50 36% 79 A 37% 162 AB 32% 168 33% 186

auf jeden Fall 15% 165 13% 13 14% 23 23% 37 E 16% 35 13% 58 17% 87 14% 78

weiß nicht/ keine Angabe 9% 93 18% 18 CE 11% 18 E 7% 11 10% 21 E 5% 24 5% 27 12% 66 F

Summe 100% 1083 100% 100 100% 161 100% 163 100% 218 100% 441 100% 526 100% 557

Glauben Sie, dass sich die Mitgliedsstaaten der 

Europäischen Union bald auf eine gemeinsame 

solidarische Lösung für die aktuell ankommenden 

Flüchtlinge einigen werden?

Basis Brutto

Basis Netto

auf keinen Fall 19% 205 12% 12 15% 24 23% 37 23% 50 19% 82 25% 129 G 14% 76

eher nein 59% 643 54% 54 55% 90 54% 88 61% 133 63% 279 57% 301 61% 342

eher ja 10% 112 15% 15 D 12% 19 D 15% 24 D 4% 9 10% 44 D 10% 51 11% 60

auf jeden Fall 3% 33 3% 3 5% 8 2% 4 3% 7 2% 10 4% 21 2% 11

weiß nicht/ keine Angabe 8% 91 15% 15 CE 13% 21 CE 6% 10 9% 19 6% 26 4% 23 12% 68 F

Summe 100% 1083 100% 100 100% 161 100% 163 100% 218 100% 441 100% 526 100% 557
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B DC
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18 bis 24 Jahre 45 bis 54 Jahre

A

Sollte sich Deutschland stärker für eine europäische 

Lösung der aktuellen Flüchtlingsproblematik einsetzen 

oder stärker auf eine eigene Lösung setzen (z.B. 

Grenzschließungen, Änderung des Asylgesetzes, Ausbau 

der Flüchtlingsunterkünfte)?

Basis Brutto

Basis Netto

auf jeden Fall eine europäische Lösung 22% 233 18% 18 19% 31 21% 35 21% 46 24% 104 26% 138 G 17% 95

eher eine europäische Lösung 15% 157 25% 25 CDE 14% 23 11% 17 12% 27 15% 64 16% 85 13% 73

beide Lösungsansätze sind gleich wichtig 34% 365 24% 24 32% 51 36% 58 32% 70 37% 162 31% 161 37% 205 F

eher eine nationale Lösung 10% 105 9% 9 9% 15 10% 16 10% 22 10% 43 9% 47 10% 58

auf jeden Fall eine nationale Lösung 13% 138 9% 9 10% 16 16% 27 16% 35 12% 51 13% 68 13% 70

weiß nicht/ keine Angabe 8% 84 14% 14 E 15% 25 CDE 6% 10 8% 18 E 4% 17 5% 27 10% 57 F

Summe 100% 1083 100% 100 100% 161 100% 163 100% 218 100% 441 100% 526 100% 557

Der SPD-Spitzenkandidat Martin Schulz hat Kanzlerin 

Angela Merkel vorgeworfen, die Flüchtlingspolitik aus 

dem Wahlkampf auszuklammern und damit die Dramatik 

der Situation zu ignorieren. Halten Sie Martin Schulz Kritik 

zum jetzigen Zeitpunkt für…

…glaubwürdig

Basis Brutto

Basis Netto

auf keinen Fall 19% 201 13% 13 17% 28 21% 35 17% 37 20% 88 21% 110 16% 91

eher nein 28% 301 28% 28 28% 46 30% 48 26% 56 28% 122 27% 143 28% 158

eher ja 24% 265 17% 17 24% 39 25% 41 24% 53 26% 115 26% 137 23% 128

auf jeden Fall 12% 134 11% 11 7% 12 9% 14 14% 31 B 15% 66 B 15% 79 G 10% 55

weiß nicht/ keine Angabe 17% 183 30% 30 CDE 23% 37 E 15% 24 19% 40 E 11% 51 11% 56 23% 126 F

Summe 100% 1083 100% 100 100% 161 100% 163 100% 218 100% 441 100% 526 100% 557

…Wahlkampftaktik

Basis Brutto

Basis Netto

auf keinen Fall 4% 42 3% 3 5% 8 4% 6 4% 8 4% 17 4% 21 4% 21

eher nein 11% 124 8% 8 10% 16 19% 31 ABDE 10% 23 11% 47 14% 72 G 9% 52

eher ja 32% 348 37% 37 26% 42 29% 48 35% 75 33% 146 31% 163 33% 186

auf jeden Fall 38% 414 27% 27 42% 68 A 34% 55 34% 74 43% 191 ACD 42% 221 G 35% 193

weiß nicht/ keine Angabe 14% 154 25% 25 E 17% 28 E 14% 23 17% 38 E 9% 40 9% 49 19% 106 F

Summe 100% 1083 100% 100 100% 161 100% 163 100% 218 100% 441 100% 526 100% 557
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…notwendig

Basis Brutto

Basis Netto

auf keinen Fall 14% 148 13% 13 12% 20 8% 13 13% 29 16% 73 C 15% 81 12% 67

eher nein 22% 237 29% 29 D 21% 34 24% 39 18% 39 22% 96 22% 117 21% 119

eher ja 27% 295 20% 20 31% 49 30% 49 28% 61 26% 116 28% 147 27% 148

auf jeden Fall 21% 225 16% 16 12% 20 18% 30 22% 48 B 25% 111 B 25% 129 G 17% 96

weiß nicht/ keine Angabe 16% 178 22% 22 E 24% 38 E 20% 32 E 19% 41 E 10% 46 10% 51 23% 127 F

Summe 100% 1083 100% 100 100% 161 100% 163 100% 218 100% 441 100% 526 100% 557

…populistisch

Basis Brutto

Basis Netto

auf keinen Fall 7% 73 3% 3 9% 15 6% 10 7% 15 7% 31 9% 45 G 5% 29

eher nein 20% 219 21% 21 20% 32 27% 43 D 14% 30 21% 94 D 23% 120 18% 99

eher ja 29% 313 24% 24 25% 41 29% 47 34% 75 29% 127 30% 158 28% 155

auf jeden Fall 20% 219 14% 14 17% 28 16% 27 20% 43 24% 108 A 25% 130 G 16% 89

weiß nicht/ keine Angabe 24% 258 39% 39 CDE 29% 46 E 23% 37 25% 55 19% 82 14% 73 33% 185 F

Summe 100% 1083 100% 100 100% 161 100% 163 100% 218 100% 441 100% 526 100% 557
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